



2014年2月24日 星期一

本版责任编辑/黄蕊

特约编辑/孟驰 李强 李萍

荣晖 李冬青

编辑热线: 88699818-1166

区教委投稿邮箱 sjsjy2008@163.com

本刊由区教育局委员会协办

### 我区3年内新增优质学位7600多个

# 集群化助力优质资源广覆盖

本报讯 未来2~3年,石景山区将培养10至15名市区级知名校长、100名学科领域知名教师;引进清华大学、北京师范大学、首都师范大学、中央音乐学院等优质教育资源到区内办学;通过新建、改扩建工程,新增幼儿园、小学和中学优质学位共计7600余个。这是笔者日前从石景山区教委获得的消息。在北京新教育地图中,石景山区借力集群化发展战略,悄然崛起于京西地区。

石景山区是北京市重要的绿色生态屏障和经济调结构、转方式、上水平的重要区域,正以“全面深度转型、高端绿色发展”为战略,坚持争创一流的标准,构建“八个高端体系”,建设国家级绿色转型发展示范区,努力在“十二五”时期末初步实现“打造北京CRD,构建和谐石景山,建设现代化首都新城区”的目标。教育作为高端的民生保障体系,必须要与区域经济社会同步协调发展。石景山区“双管齐下”:与高校、名校深度合作,加大

引进力度;充分发挥区内名校的辐射、带动作用,通过组建教育集团让更多的学生享受到集群化发展所带来的实惠。

2010年,北京九中教育集团成立,引进北京师范大学励耘实验学校;2011年,北京古城教育集团成立,全市首个“西班牙语实验班”于次年诞生于古城中学;2012年,北京京源学校办学规模进一步扩大,北京景山学校远洋分校增设高中部,全区基本形成了以各高中学校为核心的若干中小学纵向一体化发展的基础教育集群。

今年,全区小学将启动学区化管理,全面提升小学办学质量。金顶街、苹果园、古城、广宁、天泰、鲁谷、永乐等7大学区分别以一所优质小学为“龙头”,带领学区内3至6所小学共同发展。中部地区,与清华大学合作将建立两所九年一贯制学校,并引进清华附小与金顶街第二小学深度合作。

今年3月1日,原北京市苹果园中学将正式更名为首都师范大学

附属苹果园中学,引入的专家管理团队和师资培训团队将为办好科技实验班、提升学校教学质量增添新动力。今年,北师大附中京西校区,将成为石景山“绿色教育”的一张新名片。这所新建完全中学位于石景山区五里坨,2013年9月开始建设,将于2015年投入使用,共提供3000余个优质学位,缓解了西部城乡一体化建设带来的入学压力和居民对优质教育资源的迫切需求。另据了解,已列入规划的西黄村规模学校(暂定名)也将在建成后提供2100余个优质学位。

地处区东部的北京市京源学校将接手融景城校区、水泥厂配套校区,为该校输送高中优质生源,高中规模将扩大一倍;北京景山学校远洋分校将扩大高中部办学规模;佳汇中学将由民办校转制成为九中第二个初中部,石景山中学也将纳入北京九中教育集团。以优质高中为龙头,牵引义务教育优质均衡发展,成为石景山力推教育综合改革的主要着力点。 凌月云

### 人物专访

#### 区教委主任郝显军

石景山区倡导绿色教育理念,坚持教育高端发展,努力实现区域教育内在品质的全面升级,积极构建教育发展的“石景山模式”。新学期开学之际,本报记者独家专访了石景山区教委主任郝显军。记者发现,以“高端绿色”为引领,将助力石景山扩大优质教育资源覆盖面,实现教育可持续发展的新跨越。

——详见教育导刊2、3版

### 两点展示

#### 京源学校、实验中学

石景山区所有学校中,无论是幼小中一体化的京源学校还是纯初中校的石景山区实验中学,都走出了一条各具特色的发展之路,成为区域教育“高端”“绿色”的一个缩影。

——详见教育导刊4版

### 石景山区小学7大学区分布图

